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Θέμα : Η με αριθμό 821/21.12.2022 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου

Επί της με αριθμό 821/21.12.2022 (Ε.Ε.Ε.Π. 26456/22.12.2022) ερώτησης κοινοβουλευτικού 
ελέγχου, επισημαίνονται τα εξής : 

Είναι γνωστό, σε όλους όσους ασχολούνται με την αγορά των καζίνο, τα προβλήματα βιωσιμότητας 
που αντιμετωπίζουν εδώ και αρκετά χρόνια ορισμένες επιχειρήσεις του κλάδου. Προβλήματα που 
κατά κύριο λόγο δημιουργήθηκαν λόγω της οικονομικής κρίσης της περασμένης δεκαετίας, σε 
συνδυασμό με τις επιπτώσεις που είχαν για τις επιχειρήσεις αυτές τα μέτρα κατά της πανδημίας.
Σήμερα στην χώρα λειτουργούν 10 Καζίνο. Στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, το Ρίο, το Λουτράκι, την 
Αλεξανδρούπολη, τη Χαλκιδική (Πόρτο Καράς), την Κέρκυρα, τη Ρόδο, τη Σύρο και τη Φλώρινα. Τα 
περισσότερα εξ αυτών αντιμετωπίζουν προβλήματα βιωσιμότητας ή αθέμιτου ανταγωνισμού, ώστε 
να κρίνεται αναγκαία η στήριξή τους από την πλευρά της Πολιτείας, στα πλαίσια των γενικών 
πολιτικών που εφαρμόζονται.
Η Ε.Ε.Ε.Π. ήδη έχει απευθυνθεί σε όλα τα καζίνο, ζητώντας από τις επιχειρήσεις να υποβάλουν 
προτάσεις που θεωρούν ότι ενισχύουν τη βιωσιμότητά τους. Η πρόσκληση αυτή είχε εντυπωσιακά 
αποτελέσματα έως τώρα. Συνολικά διατυπώθηκαν 115 προτάσεις, οι οποίες εξετάζονται με 
συστηματικό τρόπο από την Ε.Ε.Ε.Π. και τους συμβούλους που η Αρχή έχει προσλάβει για τον σκοπό 
αυτό, προκειμένου να διαπιστωθεί η σκοπιμότητα και η εφικτότητα τους, στα πλαίσια μίας 
διαφανούς διαβούλευσης και πάντοτε με κύριο στόχο τη διατήρηση του επιπέδου λειτουργίας των 
επιχειρήσεων αυτών σε βιώσιμα επίπεδα και ακολούθως σε μία εν δυνάμει αναπτυξιακή τροχιά, 
επιδιώκοντας να υιοθετηθούν οι βέλτιστες λύσεις στα προβλήματα που έχουν ανακύψει.
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Ειδικότερα, είναι ευρέως γνωστό πως τα Καζίνο του Ρίο, της Κέρκυρας και της Αλεξανδρούπολης, 
αντιμετωπίζουν για μεγάλο χρονικό διάστημα τα σημαντικότερα χρηματοοικονομικής φύσης 
προβλήματα, που επανειλημμένως έχουν απασχολήσει την Πολιτεία, τα ΜΜΕ και τις συναρμόδιες 
αρχές, προβλήματα τα οποία, κατά γενική ομολογία, έχουν φέρει δυσμενή θέση τους εργαζόμενους 
αυτών των επιχειρήσεων.
Παρά ταύτα, σύμφωνα με την πληροφόρηση που έχει η Ε.Ε.Ε.Π., εντελώς πρόσφατα, 
δρομολογήθηκε η διαδικασία εισόδου στις ανωτέρω επιχειρήσεις νέων επενδυτών, οι οποίοι 
φέρονται ικανοί να δρομολογήσουν με την απαιτούμενη αποτελεσματικότητα τις διαδικασίες 
οικονομικής εξυγίανσης των συγκεκριμένων καζίνο, με τρόπο που θα εξυπηρετεί τόσο τα 
συμφέροντα των εργαζομένων όσο και το οικονομικό συμφέρον του Δημοσίου, κατά το βαθμό και 
το μέτρο που απαιτείται, ώστε να εξισορροπούνται αποτελεσματικά, αφενός η εξυπηρέτηση των 
υποχρεώσεων που έχουν δημιουργήσει οι εν λόγω επιχειρήσεις αφετέρου τα συμφέροντα της 
Πολιτείας και των εργαζομένων. 
Η Ε.Ε.Ε.Π. υπήρξε ανέκαθεν αρωγός στην προσπάθεια εξυγίανσης της αγοράς των καζίνο στην 
Ελλάδα, με τρόπο ο οποίος θα διασφαλίζει αποτελεσματικά το δημόσιο συμφέρον και συνεπώς στο 
πλαίσιο αυτό, επιδιώκει να στηρίξει, τη διαδικασία εξυγίανσης των εν λόγω επιχειρήσεων, με σκοπό 
το βέλτιστο κοινωνικό και δημοσιονομικό όφελος, στο μέτρο που σχετίζεται με τις αρμοδιότητές 
της.
Στο ίδιο πλαίσιο, η Αρχή εξετάζει λύσεις οι οποίες μπορούν να δρομολογηθούν βάσει της διάταξης 
της παρ. 3 του αρ. 375 του ν.4512/2018 (Α’ 5) για τον ορισμό προσωρινής διοίκησης στα 
προβληματικά καζίνο. Ήδη οι νομικοί σύμβουλοί μας επεξεργάζονται τα σχετικά με τη συγκεκριμένη 
διάταξη ζητήματα ώστε να εισηγηθούν μία λειτουργική και καθόλα αντικειμενική επιλογή 
διαχείρισης των προβληματικών συνθηκών σε ανάλογες περιπτώσεις. Τούτο δε έχει κριθεί ως 
απαραίτητο στο βαθμό που η συγκεκριμένη διάταξη, παρά την αδιαμφισβήτητη σκοπιμότητά της, 
εκτιμάται ως ελλιπής ως προς τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί για την επίτευξη του  
προσδοκώμενου αποτελέσματος και επιπλέον, έτσι ως έχει διατυπωμένη, δύναται να επιφέρει 
σοβαρές αμφισβητήσεις ως προς τη συμβατότητά της με το ενωσιακό δίκαιο.
Προκειμένου λοιπόν η εφαρμογή της εν λόγω διάταξης να καταστεί εφικτή, θα χρειαστεί να 
εξεταστεί εκ νέου, υπό το πρίσμα μίας νέας μορφής που θα πρέπει να λάβει ώστε να διασφαλίζει, 
αφενός τον στόχο του νομοθέτη ως προς τη λειτουργικότητά της αφετέρου τη συμβατότητα της 
προκρινόμενης επιλογής με το ενωσιακό δίκαιο.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος της Ε.Ε.Ε.Π.
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